

2025

新春走基层

当成人礼邂逅元宵节……

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军) 加冠及笄,昂首阔步人生路;朱笔丹心,自信挥毫锦绣程。2月9日,“乘风破浪·青春起航暨欢欢喜喜闹元宵”主题活动在呼和浩特市团结小区社区新时代文明实践站开展。内蒙古自治区红十字仁爱妈妈志愿服务工作队长期资助的3名博爱萌娃在志愿者们的祝福声中欣喜迎来18岁成人礼。

活动现场张灯结彩,博爱萌娃们脸上洋溢着幸福的笑容,志愿者们共同见证了3个孩子从青涩少女成长为有责任、有担当的成年人的重要时刻,也一起品味元宵佳节的甜蜜与幸福。

行成人礼,立青云志,扬青春帆,逐梦想舟。成人礼仪式上,博爱萌娃宣读了自己的起航宣言,她们的话语铿锵有力,荡气回肠,充满了对未来的憧憬与期待,现场响起阵阵掌声。随着庄严的国歌缓缓响起,全体孩子及家长起立,面向国旗,同唱国歌。随后,内蒙古财经大学的李晶老师带着3个孩子进行了宣誓。志愿者为即将步入成人世界的博爱萌娃送上了精心准备的礼物。

“太开心啦,有这么多妈妈、弟弟、妹妹为我祝福,这是我得到的最好的新年礼物,没有任何礼物比这更有意义、更珍贵,我很享受这



个幸福时刻。”18岁的侯飞燕说。

包元宵、做游戏、猜灯谜……活

动现场充满了欢声笑语,人人脸上都洋溢着欢乐,共同享受这美好时刻。



(右)李达群(左)胡杰
(左)向旅客开展安全宣传

师徒并肩守护平安旅程

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) “小胡,我来负责跟执勤警务队对接,你来统计这个数据。”“好嘞!”2月7日早上7点,包头铁路公安处乌海站派出所民警李达群和他的徒弟胡杰已在派出所指挥室忙活起来,急促的键盘敲击声、电话铃声、对讲通话声此起彼伏。

一张拜师仪式的照片定格了这对师徒的起点。今年27岁的师傅李达群从警2年,先后在派出所客运执勤、线路工作和内治消业务等岗位锻炼,之后转为综合内勤。而徒弟胡杰是2024年刚参加工作的新民警,面对从警后的第一个春运,她充满好奇与期待。为了让新民警更快融入到春运安保工作中,派出所特意安排她与年龄相仿的李达群结成师徒对子,年龄相差2岁的师徒亦师亦友,共同守护着旅客平安出行路。

为帮助小胡快速适应岗位,每到备勤时,师徒俩就在辖区开展业务工作。乌海东站作为包兰铁路线重要节点,承担着内蒙古西部近三分之一的铁路旅客运输任务。春运期间,李达群和胡杰到客运执勤岗位支援,盯控安检查危、候车室巡查、安全宣传、隐患排查、扶老携幼……每一项工作都需要他们审慎细致地对待。一次次目送满载归乡期盼的旅客列车安全离开站台,信心十足的小胡继续和李达群忙碌在岗位上。

“师傅用他的一言一行帮我解惑,关于提高处理繁杂事务、协调统筹工作的能力,他说要抓重点、心思细、考虑全。面对内勤岗位的繁杂事项,师傅的‘实战教学’比任何教科书都生动。正是他的倾囊相授,才能让我褪去稚气、逐渐成长。”胡杰说。

从数据洪流中捕捉风险信号,在键盘敲击中重构工作逻辑,于万家灯火时守护归途平安。这对年轻的师徒用实际行动铸就春运旅途中的最美“警色”。

武善华:光影为桥 搭建社区文化新舞台

2月7日下午,一场别开生面的电影放映活动正在呼和浩特市新城区海拉尔路街道长海社区活动室举行。大人、孩子自带小马扎,围坐在一起聚精会神地看着,随着电影剧情的发展,现场时而爆发出一阵阵欢笑声。一位大爷感慨地说:“好久没这么热闹地看场电影了,就像回到了以前的露天电影时代。这样的活动不仅丰富了社区的文化生活,更拉近了邻里之间的距离,真好!”架起这座光影之桥的正是社区关工委服务主任武善华。

2008年9月,内蒙古军区为长城小区军休老干部购置了一套小型数字放映设备,武善华主动请缨,挑起了电影放映工作的重担。从那之后,每逢周末或者节假日,社区广场或者活动室就成了居民们的欢乐聚集地,电影放映活动成了社区的固定节目。

武善华根据社区居民的喜好,精心挑选电影题材,既有展现社会变迁的励志片,也有充满欢乐的喜剧片,还有天马行空的科幻片,以及充满爱国主义教育的红色电影。每一次放映,都是一次文化的传递,情感的交流。为了让每一场放映都达到最佳效果,武善华还认真学习设备的操作技巧,反复调试参数,确保画面清晰、声音悦耳。17年来,武善华配合社区中心工作、活跃社区文化生活,放映电影数百场。

为了让更多居民受益,武善华还将放映范围扩大到周边社区以及街道办事处。他不辞辛劳,带着沉重的设备辗转于各个地方,将电影的温暖送到每一个角落。在这个过程中,他也得到了越来越多人的支持与帮助。一些孩子们还主动帮忙搬运设备、布置场地,还有的年轻人加入到志愿者队伍中,协助武善华组织放映活动。

如今,每到周末或者节假日,孩子们就开始盼着武爷爷,“武爷爷,今天放电影吗?”成了孩子们最常问的话。居民们见面,也会笑着询问最近有没有影片安排。“能够为大家做一些力所能及的事情,让大家有机会聚在一起共享欢乐时光,我也打心底感到高兴。”武善华告诉记者,特别是寒暑假,电影放映的场次会更频繁。为了让放映工作更加顺利,武善华还特制了两套设备移动小推车,大大减轻了搬运设备的负担。最近5年,他精心集存了500多部数字影片,其中300多部都是自掏腰包购买。这些影片涵盖历史纪实、人物传记、经典故事、儿童系列、地方戏曲、党课教育等多个类别,满足了社区不同人群的观影需求。

如今,尽管武善华已步入花甲之年,身体也大不如前,但每次放映,他都亲力亲为,搬设备、挂银幕,忙碌到晚上10点之后才结束。他的付出,社区居民都看在眼里,暖在心里。家住长城小区的刘女士说:“武老师一直是个热心肠,不只自掏腰包义务放电影,谁家有困难了,他都愿意帮一把,从来不求回报。”

文/草原云·北方新报记者 张巧珍